

广西壮族自治区学生资助管理中心

广西学生资助管理中心致全区高校毕业生的的一封信

亲爱的同学们：

你们好！日月如梭，寒来暑往。美好的大学生活即将画上圆满的句号，明天，你们就要肩负未来的梦想和国家的使命，开启人生的新篇章。在此，广西学生资助管理中心为你们送去最真诚的祝福，愿你们在未来人生旅途中坚定信心，前程锦绣！

“始于资助，成于育人”，国家学生资助政策帮助了数以千万的学子顺利完成学业，让大家在大学时代发出最耀眼的光芒，实现人生理想。今年国家还将继续免除助学贷款毕业生应偿还的贷款利息，本金可申请延期1年偿还。听到这个消息，相信每位受助同学内心对此都充满了感激，相信你们也在努力从一棵小树长成参天大树，将来必会撑起一片天，成为国家栋梁之才。在这条通往成长的路上，我们一定是双向奔赴，风雨同心的。借此机会，我们想告诉即将毕业的你们，全区各级学生资助管理机构始终不忘初心，一如既往的为你们提供高质量的学生资助服务。以下三点内容，希望你们牢记于心。

求职不设限，基层大有为。近年来，就业形势复杂严峻。希望你们在求职过程中结合自身实际情况科学确定好就业目标，努力掌握好求职技巧，不断提升自身能力，主动了

解相关就业政策，适度调整就业预期，转变“非大城市不去、非高薪不干”的就业思想，将个人职业规划与国家民族事业发展结合起来，在最基层、最平凡的岗位也能干出不平凡的业绩。为鼓励高校毕业生选择基层就业，我区出台了高校毕业生基层就业学费补偿政策，毕业当年在广西乡镇以下单位和艰苦行业生产一线就业满36个月的毕业生可获得学费补偿，大家可以向工作所在地的县级学生资助管理部门咨询办理。如果你毕业后准备携笔从戎，参军报国亦可享受入伍后大学期间学费由国家给予补偿；如果你继续升学或深造，相关学段的国家资助政策体系同样可以帮助你顺利完成学业。

诚信不打折，守诺贵如金。国家助学贷款作为信用贷款，是以你们的个人信誉作为担保的。毕业后按时偿还助学贷款本息，建立良好的个人信用记录，这不仅仅是对金钱的偿还，更是对爱心的传递，对国家资助的感恩。如果不能及时还款，这个信用污点将会对你们升学、求职、金融活动等方面产生不良影响。希望同学们遵守贷款合同，毕业前在老师指导下做好毕业确认，大家的手机号和就业单位如有更新，应及时告知辅导员和学校学生资助中心，特别是助学贷款同学要在信息系统上做好个人联系方式变更，以便建立有效的联系沟通机制。如果家庭经济特别困难无法还款可向县级学生资助管理部门咨询办理助学贷款还款救助，可以申请代偿全部或部分贷款本息。

理性防诈骗，青春不欠债。目前一些网贷平台打着毕业贷、求职贷等旗号，改头换面继续向在校大学生违规放贷，导致部分学生在不明晰借贷条款情况下背上高利贷，卷入层层陷阱。请你一定擦亮眼睛，不要点击不明链接和扫描二维码，不要轻信电话、短信、QQ、微信中的所谓积分兑换、中奖退税等信息，不要轻易参加打着“兼职赚钱”幌子的培训班，多留意“培训贷”、“助学金”等各种名目的贷款。如在求职就业过程中自身利益受到侵害，及时报警或联系辅导员，并通过正当渠道寻求帮助。毕业后，希望大家在日常工作和生活中不断学习金融法律知识，保护好个人身份信息，通过你们的宣传，带动你们的师弟师妹、同学、朋友和家长，不断提升风险防范意识，树立正确的消费观念。

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。最后，祝广大毕业生都能实现自己的理想，在激扬青春、奉献社会、努力实现中华民族伟大复兴中国梦的实践中创造自己的精彩人生，以青春之我、奋斗之我服务社会，奉献国家！不要忘记学生资助一直在你们身边，为你们加油、喝彩！

广西壮族自治区学生资助管理中心

2024年6月

